

РЕЦЕНЗИЯ
на дипломную работу
студентки VI курса медицинского факультета СПбГУ
Кошевой Елены Григорьевны (специальность «Лечебное дело»)
на тему: «Варианты танатогенеза при ВИЧ-инфекции»

Дипломная работа студентки Кошевой Е.Г. посвящена крайне важной для практического здравоохранения проблеме изучения непосредственных причин смерти при ВИЧ-инфекции. Гибель ВИЧ-инфицированных пациентов в стадии СПИД связана преимущественно с развитием оппортунистических инфекций и ВИЧ-ассоциированных опухолевых заболеваний. Детализированное представление о возможных сочетаниях различных патологий и их влиянии на танатогенез ВИЧ-инфекции достаточно сложно получить ввиду того, что большинство исследований базируются либо на изучении медицинских свидетельств о смерти, либо на патологоанатомических диагнозах. В этой связи цель представленной работы является, несомненно, актуальной.

Работа выполнена на базе СПб ГБУЗ «Клиническая инфекционная больница им. С.П. Боткина». Для решения поставленных в работе задач автором было проведено исследование патологоанатомических протоколов вскрытий ВИЧ-инфицированных пациентов, умерших в 1996, 1997, 2006 и 2016 годах, всего было изучено 484 протокола. Пациенты были разделены на 3 группы соответственно году смерти, протоколы 1996 и 1997 годов были объединены в одну группу ввиду относительно малого числа наблюдений.

Стоит отметить, что оценка значимости заболеваний в танатогенезе каждого случая рассматривалась комплексно, основываясь на совокупности клинико-лабораторных данных, макро- и микроскопических изменениях.

Дипломная работа написана в традиционном стиле, состоит из введения; обзора литературы; главы 2 (материал и методы исследования); главы 3 (результатов собственных исследований); заключения и выводов. Работа иллюстрирована 16 рисунками и 6 таблицами. Библиографический указатель включает 53 литературных источника.

Результаты работы представлены четко и ясно, достаточное количество наблюдений и грамотное использование методов математической статистики определяют достоверность полученных результатов. Выводы работы соответствуют задачам и результатам исследования. Автором установлено, что за 20-летний период произошёл значимый патоморфоз ВИЧ-инфекции. Некоторые из выявленных изменений известны по данными других исследований, как например динамика

половозрастной структуры и преобладающих путей инфицирования. Ряд других, таких как динамика колебаний удельного веса ВИЧ-энцефалитов и появление некоторых относительно новых заболеваний в структуре смертности, требуют дальнейшего изучения.

Работа выполнена на высоком научно-методическом уровне, полностью соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам студентов СПбГУ. Существенных недостатков и серьезных замечаний нет.

Заключение.

Дипломная работа, выполненная студенткой VI курса медицинского факультета СПбГУ Кошевой Елены Григорьевны, (специальность «Лечебное дело») на тему: «Варианты танатогенеза при ВИЧ-инфекции» является законченной самостоятельно выполненной работой и заслуживает положительной оценки.

25 мая 2018 г.

РЕЦЕНЗЕНТ:

главный врач СПб ГБУЗ «Центр по профилактике и борьбе со СПИД
и инфекционными заболеваниями»

д.м.н., профессор



Гусев Денис Александрович

Людмила Гусева
Заведующая
секретарь

